
COPIA
DELIBERAZIONE N. 17 DEL 15/06/2015 
PROT. N. 14083

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI 
COMUNALI DEI GIUDICI POPOLARI.

L’anno  duemilaquindici addì  quindici del mese di  giugno alle ore  21:00 nella sala delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione Straordinaria Pubblica di Prima convocazione 
i consiglieri comunali. All’appello risultano: 

Nominativo Presente Nominativo Presente
BOTTANI CARLO Presente RIVA RENATA Presente

GELATI LUIGI Presente CORRADINI LUCA Presente

MONTAGNANI ANTONELLA Presente CONTRATTI MIRKO Presente

MAFFEZZOLI GIORGIO Presente FERRARI FRANCESCO Presente

BALZANELLI ALFREDO Presente DE DONNO GIUSEPPE Presente

GIOVANNINI ANGELA Presente PAPAZZONI IVAN Presente

TRECCANI PATRICK Presente TEDOLI MAURIZIO Presente

MALAVASI VALENTINA Presente SANNA GIOVANNA Presente

RODIGHIERO RUDY Presente
Totale Presenti: 17 - Totale Assenti: 0 

Sono altresì presenti gli Assessori esterni: Longhi Federico e Fiaccadori Ivan.

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo  97,  comma 4°,  lettera  a)  del  D.L.vo  n°  267/2000),   Il  Segretario  Generale  dott. 
Giuseppe Capodici .

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Dott. Giuseppe Capodici – Segretario Comunale introduce l'argomento: “Proseguo ancora io 
un  attimino  spiegando  appunto  cos’è  questa  Commissione  per  i  Giudici  Popolare.  Come 
sapete,  quando ci  sono le  Corti  d’Assise e  la  Corte d’Assise  d’Appello  bisogna nominare 
proprio dei cittadini proprio come giudici, diciamo, non togati. E’ previsto che nella sede di ogni  
Comune  venga  rinnovata,  in  occasione  appunto  del  rinnovo  delle  elezioni,  questa 
Commissione. Di questa Commissione fanno parte oltre al Sindaco, anche un consigliere di  
maggioranza e un consigliere di minoranza. Per spiegarvi come funziona: ogni consigliere avrà 
un bigliettino – che poi passeremo  - su cui potrà indicare al massimo due nomi e risulteranno 
eletti chi prenderà più voti per la maggioranza e chi prenderà più voti per la minoranza. Quindi  
sarà  un  rappresentante  della  maggioranza  e  uno  della  minoranza.  Si  possono  esprimere 
anche due preferenze”;

Visto l’articolo 13 della Legge 10 aprile 1951, n. 287 “Riordinamento dei giudizi  di  Assise” 
come successivamente modificata ed integrata, il quale prevede che in ogni Comune devono 
formarsi, a cura di una Commissione composta dal Sindaco o da un suo rappresentante e da 
due Consiglieri comunali, gli elenchi dei cittadini residenti nel territorio del Comune in possesso 
dei requisiti per l’esercizio delle funzioni del giudice popolare nelle Corti di assise e nelle Corti 
di assise d’appello;
 
Dato  atto  che  a  seguito  del  rinnovo  del  Consiglio  Comunale  conseguente  alle  elezioni  
amministrative del 31 maggio 2015 si rende necessario provvedere alla nomina della nuova 
Commissione;
 
Visto il parere in merito alla regolarità tecnica espresso sulla presente deliberazione ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del Testo Unico n. 267 del 18 agosto 2000 dal dr. Giuseppe Capodici, in 
qualità di Responsabile dell’Area Direzione Generale Programmazione e Controllo;

Si procede quindi alle operazioni per l’elezione dei due Consiglieri;
 
Vengono nominati scrutatori i Consiglieri Giorgio Maffezzoli e Maurizio Tedoli; 

Si  distribuiscono  le  schede  precisando  che su  ogni  scheda potranno  essere  indicate  due 
preferenze;
 
Effettuato lo spoglio, ottengono voti:

-        Riva Renata                 voti n. 12;
-        Sanna Giovanna          voti n. 05
-        Montagnani Antonella  voti n. 04
 
Visto l’esito della votazione;

DELIBERA

1.     Di nominare quali membri della Commissione per la formazione degli elenchi comunali  
dei Giudici Popolari nelle Corti di Assise e nelle Corti di Assise d’Appello i Consiglieri signori: 
Riva Renata (Gruppo di Maggioranza) e Sanna Giovanna (Gruppi di Minoranza);
 
2.     Di  dare  atto  che  della  medesima  Commissione  fa  parte  di  diritto  il  Sindaco  o  suo 
rappresentante di volta in volta nominato.



  Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
 F.to Carlo Bottani  F.to dott. Giuseppe Capodici 

PARERI ESPRESSI
Si  certifica  la  regolarità  tecnica  –  art.  49,  comma  1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL.  
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA 
 F.to Giuseppe Capodici 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è  stata  pubblicata  il  giorno  25/06/2015  e  vi  rimarrà  per  15  giorni  consecutivi  ai  sensi 
dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 

   Il Segretario Generale
 F.to dott. Giuseppe Capodici 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 05/07/2015 .
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 25/06/2015 al 10/07/2015 senza reclami.
  

   Il Segretario Generale 
 F.to dott. Giuseppe Capodici 

 Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo 
 Il Segretario Generale 

 dott. Giuseppe Capodici 


